

高温晴晒临近 16日直奔39℃

紫外线指数高 外出注意防晒补水

前日傍晚到昨日凌晨,本市大部分地区出现雷阵雨天气,武清区汉沽港出现全市最大降雨量,达30.8毫米。昨日天空放晴,但天气仍有不稳定因素,受冷涡天气影响,昨日午后市区最高气温在30℃左右。

这两天相对清凉的天气过后,“高温晴晒”将再度回归,本周天气主调从后天起至本周末发力显现,出现持续性高温天气。其间,气温将经历一波“高”潮,预计16日市区最高气温直达39℃。气象部门提醒市民,高温晴晒状态,天气紫外线指数高,外出要注意防晒补水,做好高温防护。

根据气象监测,高温天气预计持续到下周一,届时受高空槽影响,天气转阴,本市可能迎来一次降水天气过程。今日晴间多云,微风,最高气温31℃,最低气温21℃。

新报记者 张珊珊

11省份将开启连续高温模式 局地挑战40℃

11日,新疆包揽了我国高温排行榜前十位,其中吐鲁番最高气温高达46.9℃,乌鲁木齐、哈密、昌吉等地也都超过了40℃,热到仿佛空气在燃烧。13日起,新疆的极端高温天气将有所缓解,高温核心区将转战他地。

本周三至下周初,北方晴热升级,华北、黄淮等多地将迎来今年范围最广、强度最大的高温天气过程,波及京津冀、山东、河南等11省份,河北、内蒙

古等部分地区将冲击40℃,或打破历史同期纪录。此轮高温过程将持续6天,周四至周六将是核心影响时段。

为何此轮高温这么猛?未来几天,影响新疆的高压暖脊将东移控制我国中东部地区,它不仅体积较大,强度也强。受高压暖脊的下沉气流影响,华北、黄淮、东北等地日照强烈,干燥少雨,气温很容易攀升。

据中国天气网

本市持续推动智慧城轨建设

近日,由北京城建设计发展集团主办、天津轨道交通集团有限公司承办的“轨道交通城市建设与发展青年专家创新论坛”活动在津举行,该论坛以助力行业高质量发展、落实国家交通强国战略为目标,旨在通过搭建行业交流平台,加强对行业发展中的技术重难点和创新需求方向的互鉴交流,进一步发挥和提升轨道交通行业青年专家人才力量,以“人才”和“科技”双轮驱动促进行业高质量发展。

天津轨道交通集团所属城市轨道交通咨询有限公司总经理白楠表示,未来天津将持续推动智慧城轨建设,推进轨道交通技术创新和人才创新。随着静海市域(郊)铁路的建设,天津轨道交通将大胆试用灵活编组、正线停车、光储直柔等革命性技术,实现车辆在线检修和利用光伏技术为车辆牵引发电,这些创新技术的使用将大大减少对土地的占用和能源的消耗,同时也会得到良好的社会效应。新报记者 李文博

走失男孩独自进站 一路温暖助其回家

近日,一男孩出门后与父亲走散,热心市民发现,“护送”其一路走进地铁10号线瑶环路站。地铁工作人员发现了“不对劲”的男孩,与其父亲取得联系,最终父子团聚。

6月2日22时38分,一名男孩独自走进地铁10号线瑶环路站,面对安检员的关心询问也没有回答,只是神色茫然地径直走向站厅。看到男孩的反常举动,安检员立即将情况上报值班站长。

值班站长赵春皓收到通知后第一时间赶往站台,因担心男孩的安全,便向他详细询问出行目的地,是否有大人接应等信息,但男孩只说自己要坐地铁。

“您好,我在站外就发现他自己一个人,说是跟父亲走散了,我不放心便一路跟着进地铁站,现在有你们帮忙我就放心了。”就在沟通一筹莫展时,一名热心女市民走过来提供了男孩进站前的情况,因为还有急事,这名市民就离开了。“孩子,这么晚了你自己一个人坐地铁不安全,你家住在附近吗?家里人的电话你知道吗?”赵春皓一边安抚男孩情绪,一边再次尝试与男孩沟通。列车进站时,男孩几次想要起身乘车,赵春皓都想办法将他留下。最终,男孩说出家人的电话,赵春皓与其父亲取得了联系。男孩父亲在电话中向工作人员连连道谢。“真没想到孩子在地铁站,太感谢你们了!一家人都急坏了。”

23时08分,男孩父亲匆匆赶来接走孩子,同时再三向工作人员道谢。他表示,晚上出门时跟孩子走散了,又赶上孩子手机关机,一直联系不上,家里人都着急坏了,多亏了地铁工作人员的照顾。

新报记者 李文博

15日起优化铁路部分线路运行图

京津城际扩容“轨道上的京津冀”再升级

从中国铁路北京局集团有限公司获悉,15日起,对京津城际、京唐城际、唐曹线等线路列车运行图进行调整,并精准实施“一日一图”。京津城际列车部分车次采用重联或长编动车组列车的方式有效提升运力。

此次运行图调整后,将有效满足京津间旅客出行需求,让“轨道上的京津冀”再升级,更好地服务“双城记”。周一开行117对列车,其中17对为复兴号重联动车组列车,G8951/8952次为长编动车组列车;周二至周四开行114对列车,其中G8951/8952次为长编动车组列车;周五开行125对列车,其中18对为复兴号重联动车组

列车,G8951/8952次、G8939/8938次、C2229/2236次、C2232/2233次为长编动车组列车;周六开行120对列车,其中17对为复兴号重联动车组列车,G8951/8952次、G8939/8938次、C2229/2236次为长编动车组列车;周日开行124对列车,其中18对为复兴号重联动车组列车,G8939/8938次、C2229/2236次、C2232/2233次为长编动车组列车。

此外,为有效服务北京至唐山、曹妃甸沿线民众出行需求,北京至唐山间调整2对动车组运行区间,优化调整部分车次运行时刻,北京至唐山部分列车可便捷接续唐山至曹

妃甸的部分列车,运行图调整后,乘坐火车从北京去往曹妃甸最快压缩至1小时58分钟,进一步加强京唐间交通联系,推动加快京津冀交通一体化建设,更好地发挥承接北京非首都功能疏解作用。

铁路部门提示,新的列车运行图实施后,车次及开行时刻均发生变化,旅客可及时关注车站公告,登录www.12306.cn(或“铁路12306”APP)查询相关信息。如果旅客乘坐的是重联动车组,因重联动车组由两列动车组连接而成,中间的8号和9号车厢不能相通,请按照工作人员的引导进站上车。新报记者 张珊珊



钢铁乐园

连日来,新天钢工业旅游景区的艺术雕塑园迎来众多参观者。据了解,艺术雕塑园占地3600平方米,设数十个钢铁艺术雕塑,以低碳环保理念为设计初衷,就地取材,将生产过程中产生的钢铁废料进行再利用。钢铁雕塑刚劲有力,栩栩如生,为游客带来壮观震撼的视觉盛宴。

摄影 新报记者 孙立伟 通讯员 翟鑫彬

珊瑚虽好 进出境“带”不得

近日,天津新港海关在进境物品中查获野生石珊瑚一件,重量106.49克。石珊瑚,是一类海生多细胞无脊椎动物,坚硬程度如石头一般,是构成珊瑚礁体最主要的部分,所以又被称为“造礁珊瑚”。

海关提示:根据《中华人民共和国野生动物保护法》和《中华人民共

和国濒危野生动植物进出口管理条例》,除合法持有中华人民共和国濒危物种进出口管理办公室核发的《允许进出口证明书》外,禁止贸易、携带、邮寄濒危物种及其制品进出境,情节严重构成犯罪的将依法追究刑事责任。

新报记者 李文博 通讯员 苏岩旭 文/摄

